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Legal Notice No. EAC/59/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF EXERCISE BOOKS & TEXT BOOKS TO BE 

IMPORTED FOR TWELVE (12) MONTHS FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturers on specified quantities of 
raw materials and inputs for the manufacture of exercise books and text books to apply a duty rate of zero per 
centum (0%) for twelve (12) months

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 Keshwala & 
Sons Limited 

4802.55.00

Other paper and paperboard 
weighing 40 g/m² or more 
but not more than 150 g/m², 
in rolls

7,000

Exercise Books

4801.00.90
Other news print paper in 
rolls or sheets weighing 
more than 40g/m2

3,000

4810.92.00 Multi-ply paper and 
paperboard 3,000

5901.10.00

Textile fabrics coated 
with gum or amylaceous 
substances, of a kind used 
for the outer covers of books 
or the like

800

7217.30.90 Stitching wire  1,000

2 Crane Paper 
Limited

4801.00.90 Other Newsprint in rolls 500
Exercise Books 4802.57.00 Other Paper and Paperboard 1,500

7217.30.90 Stitching Wire 100

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Minister
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Legal Notice No. EAC/60/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF LIQUID GLUCOSE 
TO BE IMPORTED FOR TWELVE (12) MONTHS FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturer on the specified quantities 
of Liquid Glucose to apply a duty rate of zero per centum (0%) for twelve (12) months.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated in Metric 
Tons (MT) Finished Product 

1 Engaano Millers 
Ltd 1702.30.00 Glucose and 

Glucose syrup 200 Confectionaries

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/61/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF ACTIVE YEAST TO 
BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR UGANDA 

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission for manufacturer to import active yeast for Uganda

A remission of import duty is approved for Uganda up to 30th June, 2025 to apply a duty rate of ten per centum (10%) 
for active yeast imported by manufacturers subject to paragraph 2.

S/N Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 Engaano Millers Ltd 2102.10.00 Active yeasts 120 Confectionaries

2. Conditions of remission of import duty

The following conditions shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the United Republic of Tanzania and the Republic of 
Kenya, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/62/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF ODIFEROUS 
MIXTURES OF A KIND USED AS RAW MATERIALS IN THE FOOD INDUSTRIES TO BE IMPORTED 

UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on odiferous mixtures of a kind used as raw materials in the food industries for Uganda

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturers on odiferous mixtures of a kind 
used as raw materials in the food industries to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th June, 2025 subject 
to paragraph 2.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 Pearl Dairy 
Farms Limited 3302.10.00

Odoriferous substances 
and mixtures of a kind 
used in the drinks industry

252 Milk and soft 
drinks

2 Engaano Millers 
Ltd 3302.10.00 Mixtures of odoriferous 

substances 400 Confectionaries

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the Republic of Kenya, such goods shall attract duties, 
levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/63/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF DIAPERS AND SANITARY TOWELS TO BE IMPORTED 

FOR TWELVE (12) MONTHS FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturers on specified quantities of 
raw materials and inputs for the manufacture of diapers and sanitary towels to apply a duty rate of zero per 
centum (0%) for twelve (12) months.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 Red Shield 
Limited

6001.10.00 Polyester polar fleece 10,000

Sanitary Towels / 
pads

6302.60.00 Polyester Micro Fleece 
Towel 10,000

59.3.20.00 Polyurethane 
Laminated PUL 10,000

2 General Wares 
Uganda Ltd

4819.10.00 Paper Caron Box 312

Diapers

3920.62.90 PE Films 11,194

3919.10.00 Stickers 125

6305.33.00 Woven Bags 243

3920.10.10 Un printed PE Film 1,194

3906.90.00 Super Absorbent 
Polymers 5,362

5603.12.00 Non-woven fabrics 4,735
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S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

3
Hygeia 
International 
Company Limited  

3906.90.00 Super Absorbent 
Polymer 70

Sanitary towels 

4811.49.00 Tissue Paper 80

3920.20.10 Polyethylene Film 
(unprinted) 80

3920.10.10 Perforated PE Film 125

3506.91.00 Hot Melt Rubber 36

5603.94.00 Non-woven Fabric 180

3921.11.90 Complex Film 180

4811.49.00 Tissue Layer 160

3919.90.90 Magic Fasteners 50

3919.90.90 Magic Side Tape 100

5402.48.00 Spandex 30

3919.10.00 East Tape 170

3923.90.90 Sanitary Napkin 
Packing Bag 50

3923.90.90 Baby Diaper Packing 
Bag 120

4810.90.00 Release Paper 87

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/64/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR ASSEMBLERS AND QUANTITIES OF COMPLETELY 
KNOCKED DOWN (CKD) MOTORCYCLE KITS FOR THE ASSEMBLY OF MOTORCYCLES TO BE 

IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

A remission of import duty is approved for Uganda for the following assemblers of motorcycles on the specified 
quantities of Completely Knocked Down motorcycle kits to apply a duty rate of ten per centum (10%) up to 
30th June, 2025.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated 
in Sets Finished Product 

1 Yoola & Toola 
Investment Ltd 8711.60.00 Motorcycle CKD 

kits 10,000 Motorcycles

2
Ruizhou Electro-
Mechanical 
Equipment Co. 
Limited

8711.20.90 Motorcycle CKD 
kits 100,000 Motorcycles

3 Kainiu Investment 
Limited 8711.20.90 Motorcycle CKD 

kits 16,000 Motorcycles

4 Dongxin Machinery 
Co. Limited 8711.20.90 Motorcycle CKD 

kits 100,000 Motorcycles

5 Proture Motors (U) 
Ltd 8711.20.90 Motorcycle CKD 

Kits 10,000 Motorcycles

6 Jinboss Automotive 
(u) Ltd

8711.20.90

Motorcycle CKD 
Kits 9,500 Motorcycles8711.30.90

8711.40.90
8711.60.00

7 Tanto Energy Tech 
Uganda Limited

8711.20.90 Motorcycle CKD 
Kits

200
Motorcycles 

8711.30.90 100

8 Spiro Energy Group 
Limited 8711.60.00 Motorcycle CKD 

Kits 10,000 Motorcycles

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/65/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER NILE TRANSFORMERS LIMITED AND 
QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF TRANSFORMERS 

AND SWITCHGEARS TO BE IMPORTED FOR TWELVE (12) MONTHS FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

A remission of import duty is approved for Uganda for NILE TRANSFORMERS LIMITED to import specified 
quantities of raw materials and inputs for the manufacture of transformers and switchgears and apply a duty 
rate of zero per centum (0%) for twelve (12) months.

APPROVED MANUFACTURER NILE TRANSFORMERS LIMITED TO IMPORT UNDER DUTY REMISSION 
SPECIFIED QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF TRANSFORMERS 

AND SWITCHGEARS AT A RATE OF ZERO PER CENTUM (0%) FOR TWELVE (12) MONTHS

S/N HS Code Description Quantity Allocated
1 3208.90.90 Transformer Paint 3000 LTRS
2 3917.39.00 Fibre tube 18 MT
3 3919.10.00 Transparent adhesive tape 10 MT
4 3926.90.90 Shrinkable tape 20MT
5 4016.93.00 Seating O-rings 12 MT
6 4016.93.00 Teflon washer 2000 PCS
7 4115.10.00 Silicon gasket maker 40 PCS
8 4413.10.00 Fibre sheet 200 PCS
9 4421.90.90 Haldi wood 1 MT
10 4811.90.00 Insulating paper 5.5 MT
11 8544.60.00 Insulated wire 16 MT
12 4811.90.00 Crepe paper 10 MT
13 4823.90.90 Insulated paper board 24MT
14 4823.90.90 Insulated press board 160 MT
15 4823.90.90 Corrugated pressboard 30MT
16 5806.31.00 Cotton tape 5,000 PCS
17 7210.49.00 Galvanized steel belt 300 MT
18 7216.10.00 Galvanized steel angle 1000 MT
19 7225.19.00 Silicon steel roll 400 MT
20 7225.19.00 Amorphous alloy core 200 MT
21 7225.19.00 Silicon steel core 100 MT
22 7226.19.00 Silicon steel sheet 100 MT
23 7318.15.00 Galvanized steel sheets 100 MT
24 7312.90.00 Galvanized steel belts 500 MT
25 7318.15.00 Clamping screws 20 MT
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APPROVED MANUFACTURER NILE TRANSFORMERS LIMITED TO IMPORT UNDER DUTY REMISSION 
SPECIFIED QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF TRANSFORMERS 

AND SWITCHGEARS AT A RATE OF ZERO PER CENTUM (0%) FOR TWELVE (12) MONTHS

S/N HS Code Description Quantity Allocated
26 7318.15.00 Clamping nuts 60 MT
27 7318.15.00 Clamping bolts 60 MT
28 7318.22.00 Spacers 20 MT
29 8311.30.00 Wires 1MT
30 7408.19.00 Copper wire 150 MT
31 7409.19.00 Copper tape 20 MT
32 7410.21.00 Copper foil 5,000 PCS
33 8544.11.00 Copper conductor 20 MT
34 7604.10.00 Copper connecting inline connector 5,000 PCS
35 7604.10.00 Aluminium bus bar 100 MT
36 7605.19.00 Aluminium conductors 200 MT
37 7605.19.00 Aluminium wire 200MT
38 7606.11.00 Aluminium plate 11,000 PCS
39 7607.19.10 Aluminium foil 100 MT
40 7806.00.00 Lead wire 100 MT
41 7806.00.00 Lead tube 12 MT
42 8310.00.00 Rating tube 3,000 PCS
43 8311.10.00 Copper aluminium welding rod 5 MT
44 8311.30.00 Phosphor copper brazin 5 MT
45 8484.10.00 Gaskets 70 MT
46 8481.10.00 Pressure relief valve 3,000 PCS
47 8483.90.00 Breathers 10MT
48 8511.90.00 Angle steel cross arm 90MT
49 8481.80.00 Plate valves 3,000 PCS
50 8481.80.00 Gate valves 3,000 PCS
51 8482.91.30 Rollers 3,000 PCS
52 8536.90.00 Copper connecting lugs and ferrules 1,000 PCS
53 8537.10.00 RTCC 50 PCS
54 8538.10.00 Copper bus bar 20 MT
55 8538.90.00 Aluminium inline connector 5,000 PCS
56 8544.42.00 Braided copper jumper 1 MT
57 8544.49.00 Insulated braided copper wires 1 MT
58 8532.30.00 Electric capacitor 3,000 PCS
59 8536.10.00 Fuse 15,000 PCS
60 8536.29.00 Circuit breaker > 1000 V 5 MT
61 8536.20.00 Air circuit breaker ACB 500 PCS
62 8536.49.00 Relay 3,000 PCS
63 8536.50.00 Switch 5,000 PCS
64 8536.50.00 Air break switch 11-33kv 50 PCS
65 8536.50.00 Disconnecting switch 500 PCS
66 8536.50.00 Air switch MCCB 2,000 PCS
67 8537.10.00 Electrical panel and Box < 1000V 100 MT
68 8544.11.00 Low voltage connecting wire 90 MT
69 8544.49.00 High voltage cable 90 MT
70 8544.19.00 Enamelled Aluminum wire 200 MT
71 8544.11.00 Enamelled copper wire 500 MT
72 8546.20.00 Transformer bushing 14.4 MT
73 8546.20.00 Electric insulator 24.3MT
74 8547.90.00 Cable termination kit 3,000 PCS

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/66/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF MATTRESSES TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 

2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of mattresses for Uganda 

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturer on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the manufacture of mattresses to apply the specified duty rate up to 30th June, 2025 subject 
to paragraph 2.

S/N Company Name HS Code Description Quantity Allocated 
in Metric Tons (MT)

Rate to be Applied 
Under Duty Remission Finished Product 

1 Somdiam Limited

3402.49.00 Organic surface-
active agents 1,000 0%

Mattresses 

5408.33.00 Jacquard Material 200 10%

5513.49.00 Poly cotton 
mattresses covers 1,000 10%

4804.31.00
Unbleached 
Kraft paper and 
paperboard

100 10%

5513.11.00
Plain weave fabric 
of polyester staples 
fibres

3,000 10%

3909.50.00 Polyurethane resins 40 0%

7320.90.00 Other springs and 
leaves 200 10%

3815.90.00 Catalytic 
Preparations 200 0%

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the United Republic of Tanzania, Republic of Kenya 
and the Republic of Burundi, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC 
Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/67/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF FURNITURE TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 

2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of furniture for Uganda 

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the manufacture of furniture to apply the specified duty rate up to 30th June, 2025 subject to 
paragraph 2.

S/N Company Name HS Code Description Quantity 
Allocated

Rate to be Applied 
Under Duty Remission Finished Product 

1
Tianao Furniture 
Manufacturing 
Limited

3920.43.10 Laminated plastic 
sheet/strip/roll 3,000 KG 0%

Furniture

3926.30.00
Fittings for 
furniture, 
coachwork of the 
like 

25,000 
KG 10%

5211.49.00 Woven fabrics 50,000 
KG 10%

5603.94.00 Non-woven fabric, 
elastic mesh

10,000 
KG 0%

7301.20.00

Loop Frame, 
tubular frame, 
hollow profiles, 
shaped section, 
welded angles

5,000 KG 0%

7318.19.00 Other threaded 
articles 

10,000 
KG 0%

7318.29.00 Other non-
threaded articles

10,000 
KG 10%

8301.30.00 Lock sets 5,000 KG 10%
8302.10.00 Hinges 5,000 KG 0%

8302.20.00 Castors 10,000 
KG 0%

8302.42.00
Other mountings, 
fittings and similar 
articles suitable for 
furniture

22,000 
KG 0%



14 EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE 9th April, 2025

S/N Company Name HS Code Description Quantity 
Allocated

Rate to be Applied 
Under Duty Remission Finished Product 

2 Atlas Industries 
Ltd

5801.90.00 Sofa Materials 28,000 
MTRS 10%

Furniture
5211.49.00 Woven Fabrics 31,000 

MTRS 10%

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the United Republic of Tanzania, Republic of Kenya 
and the Republic of Burundi, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC 
Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/68/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008 

APPROVED DUTY REMISSION FOR ASSEMBLERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND 
INPUTS FOR THE ASSEMBLY OF REFRIGERATORS AND FREEZERS TO BE IMPORTED FOR 

TWELVE MONTHS FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

A remission of import duty is approved for Uganda to apply a duty rate of ten per centum (10%) for the specified 
assemblers of refrigerators and freezers on the imported specified quantities of unassembled refrigerators and 
freezers for twelve months.

S/N Company Name HS Code Description Quantity Allocated 
in Sets Finished Product 

1 Ezone Trading 
Limited

8418.30.00
Unassembled freezers 60,000  Freezers 

8418.40.00

8418.21.00 Unassembled 
refrigerators 80,000  Refrigerators 

8418.29.00

2
Sunny 
Technology 
Limited

8418.21.00 Unassembled 
refrigerators 12,000  Refrigerators 

8418.29.00

8418.30.00 Unassembled 
Freezers 12,000  Freezers 

8418.40.00

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/69/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR ASSEMBLERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND 
INPUTS FOR THE ASSEMBLY OF ENERGY SAVING STOVES TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 

2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the assembly of energy saving stoves for Uganda 

A remission of import duty is approved for Uganda for the following assemblers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the assembly of energy saving stoves to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th 
June, 2025 subject to paragraph 2.

S/N Company 
Name HS Code Description Quantity 

Allocated
Rate to be Applied 

Under Duty Remission Finished Product 

1 Eco Stove

7220.12.00 Mild Steel Plate 
1MM 30 MT 0%

Energy Saving 
Stoves

7220.12.00 Galvanized Sheet 90 MT 0%

7220.12.00 Stainless Steel 30 MT 0%

8414.59.00 DC Stoves fans  350,000 PCS 10%

7318.23.00 Revetts 100,000 PSC 0%

7306.30.00 Wire Mesh (fan 
cover) 350,000 PCS 10%

3907.99.00 Dry Spray Plates 60,000 LTRS 0%

7220.12.00 Mild Steel 3mm 30 MT 0%

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the Republic of Kenya, Republic of Burundi and the 
United Republic of Tanzania, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC 
Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/70/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR ASSEMBLER AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND 
INPUTS FOR THE ASSEMBLY OF BLENDERS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR 

UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the assembly of blenders for Uganda 

A remission of import duty is approved for Uganda for the following assembler on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the assembly of blenders to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th June, 2025 
subject to paragraph 2.

S/N Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Pieces Finished Product 

1 Ezone Trading Limited 8509.40.00 Unassembled blenders 80,000 Blenders

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the other Partner States, such goods shall attract 
duties, levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/71/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR ASSEMBLERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND 
INPUTS FOR THE ASSEMBLY OF FLAT IRONS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR 

UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act, 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the assembly of flat irons for Uganda 

A remission of import duty is approved for Uganda for the following assemblers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the assembly of flat irons to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th June, 2025 
subject to paragraph 2

S/N Company Name HS Code Description Quantity Allocated 
in Pieces Finished Product 

1 New Master Electronic 
Limited 8516.40.00 Unassembled Flat irons 50,000 Flat Irons

2 MSK Kiyingi Investment 8516.40.00 Unassembled Flat irons 200,000 Flat Irons

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the other Partner States, such goods shall attract 
duties, levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/72/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR ASSEMBLERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND 
INPUTS FOR THE ASSEMBLY OF TELEVISIONS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR 

UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the assembly of Televisions for Uganda 

A remission of import duty is approved for Uganda for the following assemblers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the assembly of Televisions to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th June, 
2025 subject to paragraph 2.

S / N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated 
in Pieces Finished Product 

1 Ezone Trading Limited 8528.72.10 Unassembled Television Sets 100,000 Television

2 Heart Beat Electronics Co. 
Ltd 8528.72.10 Unassembled Television sets 900,000 Television

3 East Sound Electronics Ltd 8528.72.10 Unassembled Television sets 990,000 Television

4 Kaykay Electronic Sales & 
Services 8528.72.10 Unassembled Television sets 200,000 Television

5 Super Assembling Group Ltd. 8528.72.10 Unassembled Television sets 60,000 Television

6 Smartek Manufacturers Ltd 8528.72.10 Unassembled Television sets 60,000 Television

7 A-One Electronics (U) Ltd 8528.72.10 Unassembled Television sets 60,000 Television

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the Republic of Kenya and Republic of Burundi, such 
goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/73/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR ASSEMBLERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND 
INPUTS FOR THE ASSEMBLY OF SPEAKERS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR 

UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the assembly of speakers for Uganda 
A remission of import duty is approved for Uganda for the following assemblers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the assembly of speakers to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th June, 2025 
subject to paragraph 2.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated 
in Pieces Finished Product 

1 Ezone Trading Limited

8518.21.00 

Unassembled speakers (CKD) 200,000 Speakers8518.22.00

8518.29.00

2 Thermoknob Investment 
Limited

8518.21.00 

Unassembled speakers (CKD) 20,000 Speakers8518.22.00

8518.29.00

3 Seener Electrical (U) Ltd

8518.21.00 

Unassembled speakers (CKD) 60,000 Speakers8518.22.00

8518.29.00

4 New Master Electronics 
Ltd

8518.21.00 

Unassembled speakers (CKD) 200,000 Speakers8518.22.00

8518.29.00

5 Spedo World Music 
Limited

8518.21.00
Unassembled Speakers (CKD) 10,000 Speakers8518.22.00

8518.29.00

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the Republic of Kenya, Republic of Burundi and the 
United Republic of Tanzania, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC 
Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/74/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR ASSEMBLERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND 
INPUTS FOR THE ASSEMBLY OF COOKERS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR 

UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the assembly of cookers for Uganda 

A remission of import duty is approved for Uganda for the following assemblers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the assembly of cookers to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th June, 2025 
subject to paragraph 2.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated 
in Pieces Finished Product 

1 Ezone Trading 
Limited

8516.60.00
Unassembled 
Cookers 70,000 Cookers7323.93.00

7615.20.00

2 Thermoknob Invest-
ment Ltd 8516.60.00 Unassembled 

Cooker 20,000 Cooker

3 Carl Electronic 
Company Ltd 8516.60.00 Unassembled 

Cookers 250,000 Cookers 

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the Republic of Kenya, Republic of Burundi and the 
United Republic of Tanzania, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC 
Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/75/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR ASSEMBLERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS AND 
INPUTS FOR THE ASSEMBLY OF FLOOR, TABLE AND WALL FANS TO BE IMPORTED UP TO 30TH 

JUNE, 2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the assembly of floor, table and wall fans for Uganda 

A remission of import duty is approved for Uganda for the following assemblers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the assembly of floor, table and wall fans to apply a duty rate of ten per centum (10%) up to 
30th June, 2025 subject to paragraph 2.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated 
in Pieces Finished Product 

1 Ezone Trading Limited 8414.51.00 Unassembled wall 
fans 200,000 Wall fans

2 White Showman’s Limited 8414.51.00 Unassembled wall 
and stand fans 14,450 Wall and stand fans

3 New Master Electronic 
Limited 8414.51.00 Unassembled wall 

fans 30,000 Wall fans

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the other Partner States, such goods shall attract 
duties, levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/76/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF GARMENTS AND OTHER TEXTILE MADE UP PROD-

UCTS TO BE IMPORTED FOR TWELVE MONTHS FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturer on the specified quantities 
of raw materials and inputs for the manufacture of garments and other textile made up products to apply a 
duty rate of zero per centum (0%) for twelve months.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 Jun FA Packaging (U) 
Ltd 

5402.33.00 Textured yarn – Of polyester 200
Textiles 

5402.34.00 Textured Yarn of polypropylene 250

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers



24 EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE 9th April, 2025

Legal Notice No. EAC/77/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF GARMENTS AND OTHER TEXTILE MADE UP PROD-

UCTS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of garments and other textile made up 
products for Uganda

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the manufacture of garments and other textile made up products to apply the specified duty 
rate up to 30th June, 2025 subject to paragraph 2.

S/N Company Name HS Code Description Quantity Allocated 
in Metric Tons (MT)

Rate to be Applied 
Under Duty Remission Finished Product 

1

Core 
Manufacturing 
Company. 
Limited

5509.59.00
Other yarn of 
Polyester staple 
Fiber

1,000 0%

Textiles

5513.11.00

Pain weave 
fabrics of 
polyester staple 
fibre

1,000 10%

2 Primestar Mills 
Limited

5402.33.00 Textured Yarn 
of Polyester 260 0%

Textiles

5402.69.00 Other Multiple 
or Cabled Yarn 180 0%

5604.10.00
Rubber Thread 
and Card, Tex-
tile covered

180 0%

5402.39.00
Other Textured 
Yarn (Viscose 
Polyester Yarn)

260 0%

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the Republic of Kenya, such goods shall attract duties, 
levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/78/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF GARMENTS AND OTHER TEXTILE MADE UP PROD-

UCTS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of garments and other textile made up 
products for Uganda

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the manufacture of garments and other textile made up products to apply the specified duty 
rate up to 30th June, 2025 subject to paragraph 2.

S/N Company 
Name HS Code Description Quantity 

Allocated
Rate to be Applied 

Under Duty Remission Finished Product 

1

Nice 
Textiles 
Uganda 
Limited 

5402.33.00 Textured yarn of polyesters 900 MT 0%

Textiles

3811.90.00 Other Additives 1,400 MT 0%

3906.10.00 Poly (methyl methacrylate) 
primary forms 350 MT 0%

3707.10.00 Sensitizing emulsions 80 MT 0%

3906.90.00 Other Acrylic Polymers in 
Primary forms 350 MT 0%

3905.12.00 Poly vinyl acetate (PVA) 50 MT 0%
3212.90.90 Other pigments 330 MT 0%

3405.90.00 Other Polishes, creams & 
similar preparations 210 MT 10%

5807.10.00 Labels 5 MT 10%
5513.11.00 Plain weave of polyester 12,000,000 M 10%

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the United Republic of Tanzania, Republic of Kenya 
and the Republic of Burundi, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC 
Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/79/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF GARMENTS AND OTHER TEXTILE MADE UP PROD-

UCTS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of garments and other textile made up 
products for Uganda

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturers on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the manufacture of garments and other textile made up products to apply the specified duty 
rate up to 30th June, 2025 subject to paragraph 2.

S/N Company 
Name HS Code Description Quantity Allocated 

in Metric Tons (MT)
Rate to be Applied 
Under Duty Remission Finished Product 

1

Nytil 
Southern 
Range 
Nyanza 
Ltd 

5508.10.00 Sewing Thread 300 0%

Textiles, knitted 
and woven 
garments

5806.20.00

Other woven fabrics, 
containing by weight 5% 
or more of elastomeric 
yarn or rubber thread

350 0%

5208.11.00 Plain weave, weighing 
not more than 100g/m2 1000 10%

5208.13.00
3-thread or 4-thread 
twill, including cross 
twill

1000 10%

5509.21.00 Single yarn, with >=85% 
polyester staple fibre 500 0%

5509.92.00 Other yarn, mixed main-
ly or solely with cotton 500 0%

5513.12.00
3 - thread or 4 - thread 
twill, including cross 
twill, of polystable fibre

1,000 10%

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the other Partner States, such goods shall attract 
duties, levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/80/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF FOOTWEAR TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 

2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of footwear for Uganda

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturer on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the manufacture of footwear to apply the specified duty rate up to 30th June, 2025 subject to 
paragraph 2.

S/N  Company 
Name HS Code Description Quantity 

Allocated
Rate to be Applied 

Under Duty Remission Finished Product 

1
Cici Wave 
Company 
Limited

5401.10.00 Sewing thread of man made 40 MT 10%

Footwear

6406.10.90 Uppers and parts thereof, 
other than stiffeners 

30,000,000 
PCS 0%

6406.20.00 Outer soles and heels, of 
rubber or plastics 

10,000,000 
PCS 0%

6406.90.00 Other Outer soles and heels 
of other materials

30,000,000 
PCS 0%

3506.99.00 Other prepared glues 20 MT 10%

8305.90.00 Clasps Buckles, Beads and 
Spangles of base metal 160 MT 0%

3402.90.00 Other Organic surface-ac-
tive agents

300 
DRUMS 10%

3909.50.00 Polyurethane Resins 3,000 MT 0%

3920.10.10 Unprinted (polymers of 
ethylene) 1,800 MT 0%

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in other Partner States, such goods shall attract duties, 
levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/81/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008 

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF INPUTS FOR THE 
MANUFACTURE OF COOLANT TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of coolant for Uganda

A remission of import duty is approved for Uganda up to 30th June, 2025 to apply a duty rate of ten per centum (10%) 
for the specified inputs imported by manufacturer of coolant subject to paragraph 2.

S/N Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 Bora Lubricants 
Limited 3402.90.00 Super Concentrate 8 80 Coolant 

2. Conditions of remission of import duty 

The following conditions shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in other the United Republic of Tanzania and Republic of 
Kenya, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/82/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008 

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF GOODS TO BE IMPORTED UP TO 30TH JUNE, 2025 

FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of goods for Uganda

A remission of import duty is approved for Uganda up to 30th June, 2025 to apply a duty rate of zero per centum (0%) 
for the specified inputs imported by manufacturer of goods subject to paragraph 2.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 Kontiki Bamboo Works 
Limited 4804.39.00 Kraft Paper  80 Toothpicks

2. Conditions of remission of import duty 

The following conditions shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in other Partner States, such goods shall attract duties, 
levies and other charges provided in the EAC Common External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/83/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008 

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURERS AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF PACKAGING MATERIALS TO BE IMPORTED UP TO 

30TH JUNE, 2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of packaging materials for Uganda

A remission of import duty is approved for Uganda up to 30th June, 2025 to apply a duty rate of zero per centum (0%) 
for the specified inputs imported by manufacturer of packaging materials subject to paragraph 2.

S/N Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 A.J Printing & 
Packaging Limited

4810.92.00 Duplex Paper Boards 800
Packaging Materials 

7607.11.00 Aluminum Foil (Jumbo 
rolls) 2000

2 Creative Print & 
Packaging Uganda. Ltd 3920.20.10 Polyethylene Film 

(unprinted) 350 Packaging Materials

2. Conditions of remission of import duty 

The following conditions shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the United Republic of Tanzania, Republic of Rwanda 
and Republic of Kenya, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC Common 
External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/84/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF LEATHER PRODUCTS TO BE IMPORTED UP TO 30TH 

JUNE, 2025 FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Commu-
nity Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

1. Duty remission on raw materials and inputs for the manufacture of leather products for Uganda 

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturer on the specified quantities of raw 
materials and inputs for the manufacture of leather products to apply a duty rate of zero per centum (0%) up to 30th 
June, 2025 subject to paragraph 2.

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 Leatherland 
Limited 

3403.91.00
Other Preparations for the treatment 
of textile materials. Leather, furskins 
or other materials

200
Leather products 

3402.49.00 Other Organic surface-active agents 
whether or not out up for retail sale 200

2. Condition of remission of import duty 

The following condition shall apply to the remission of duty:

In the event that the above finished products are sold in the United Republic of Tanzania, Republic of Burundi, 
Republic of Kenya, such goods shall attract duties, levies and other charges provided in the EAC Common 
External Tariff.

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers
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Legal Notice No. EAC/85/2025

EAST AFRICAN COMMUNITY GAZETTE

THE EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT ACT, 2004

EAST AFRICAN COMMUNITY CUSTOMS MANAGEMENT (DUTY REMISSION) REGULATIONS, 
2008

APPROVED DUTY REMISSION FOR MANUFACTURER AND QUANTITIES OF RAW MATERIALS 
AND INPUTS FOR THE MANUFACTURE OF PAPER AND PAPER BOARD TO BE IMPORTED FOR 

TWELVE (12) MONTHS FOR UGANDA

(Pursuant to Section 140 of the East African Community Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 
6 of the East African Community Customs Management (Duty Remission) Regulations, 2008)

LEGAL NOTICE

IN EXERCISE of the powers conferred upon the Council of Ministers by Section 140 of the East African Community 
Customs Management Act 2004 and Regulations 3 and 6 of the East African Community Customs Management 
(Duty Remission) Regulations, 2008, the Council of Ministers issues this Notice.

A remission of import duty is approved for Uganda for the following manufacturer on specified quantities 
of raw materials and inputs for the manufacture of paper and parper board to apply a duty rate of zero per 
centum (0%) for twelve (12) months

S/N  Company Name HS Code Description Quantity Allocated in 
Metric Tons (MT) Finished Product 

1 Modern Laminates 
Limited 3505.10.00 Dextrins and modified starches 800 Paper and Paper 

board

HON. BEATRICE ASKUL MOE
Chairperson Council of Ministers


